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Kvadratická funkce 

Funkce f  se  nazývá kvadratická funkce, právě když 

je dána předpisem 

                 f: y = ax2 + bx + c,  a ≠ 0,   a, b, c    R, 

 

 

 

Maximální definiční obor kvadratické funkce je 

množina reálných čísel. 
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Graf kvadratické funkce 

Grafem kvadratické funkce je křivka, která se 

nazývá parabola. 

 

Parabola, která je grafem kvadratické funkce, je 

souměrná podle osy rovnoběžné s osou y. Tuto 

osu nazýváme osa paraboly. 

 

Průsečík paraboly a její osy se nazývá vrchol 

paraboly. 

 

  

 

 



Funkce  f: y = x2 

 

 

  

Sestrojte graf zadané funkce. Použijte k tomu tabulku: 

x -2 -1,5 -1 -0,5 0 0,5 1 1,5 2 

yx 



Úloha 1 
Posuďte vliv koeficientu a na tvar a polohu 

paraboly, která je grafem funkce f: y = ax2. 



Funkce  f:  y = ax2 

 

 

  

Grafem funkce f: y = ax2, a ≠ 0,  je parabola s osou 

v ose y a s vrcholem  V o souřadnicích [0,0],  

pro a > 0 otevírá nahoru 

pro a < 0 otevírá dolů.       
y = 2x2 

y = x2 

a > 0 

a < 0 
y = -x2/2 

y = -x2 



Úloha 2 
V téže soustavě souřadné zakreslete grafy funkcí, 

f: y = x2,      g: y = x2 + 2,       h: y = x2 - 2 



Funkce  f:  y = ax2 + c 

 

 

  

Grafem funkce f: y = ax2 + c , a ≠ 0, 

je parabola s osou v ose y a 

s vrcholem V o souřadnicích [0,c],  

která se 

pro a > 0 otevírá nahoru, 

pro a < 0 otevírá dolů.     
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Úloha 3 
V téže soustavě souřadné zakreslete grafy funkcí, 

f: y = x2,      g: y = (x – 2)2 ,       h: y = (x + 2)2 . 



Funkce  f:  y = a(x – m)2 

 

 

  

Grafem funkce f: y = a(x – m)2 , a ≠ 0, 

je parabola s osou rovnoběžnou s osou y  

vrcholem V o souřadnicích [m,0],  

která se 

pro a > 0 otevírá nahoru, 

pro a < 0 otevírá dolů.     
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y = (x + 2)2 y = (x - 2)2 



Funkce  f:  y = a(x – m)2 + n 

 

 

  

Grafem funkce f: y = a(x – m)2 + n , a ≠ 0, 

 

je parabola s osou rovnoběžnou s osou y 

  

vrcholem V o souřadnicích [m,n], 

  

která se 

pro a > 0 otevírá nahoru, 

pro a < 0 otevírá dolů.     



Úloha 4 

1. Sestrojte graf funkce f: y = 2(x – 1)2 – 2 

2. Určete souřadnice vrcholu paraboly. 

3. Zapište souřadnice průsečíků s osami 

4. Zapište interval, na kterém je funkce rostoucí,  

     interval, na kterém je funkce klesající. 

4. Určete, zda je funkce omezená. 

5. Určete definiční obor a obor hodnot zadané funkce. 

6. Najděte její extrém. 



Úloha 5 
Sestrojte graf funkce  f: y = x2 - 2x + 3    

K určení vrcholu paraboly paraboly použijte doplnění 

na úplný čtverec.  

y =  x2 - 2x + 1 – 1 + 3 

y =  (x2 - 2x + 1) – 1 + 3 

y = (x – 1)2 – 1 + 3 

y = (x – 1)2 + 2 

  

Souřadnice vrcholu grafu zadané funkce:  V[1,2] 



Graf  f: y = ax2 + bx + c 

 

 

  

Grafem funkce f: y = ax2 + bx + c,  a ≠ 0, a, b, c    R,  

 

je parabola s osou rovnoběžnou s osou y 

  

vrcholem V o souřadnicích                 

  

která se 

pro a > 0 otevírá nahoru, 

pro a < 0 otevírá dolů.     
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